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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 11.07.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Radtke    A. Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Christoph Damker   
Herr Andreas Klaus   
Herr Leon Spring   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   

Gäste 
Frau Kathleen Altmann   
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EGem 
Stadt Tangerhütte am Donnerstag, 11.07.2024, 19:00 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.      

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähig-
keit durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 
KVG LSA durch das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

4. Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Hüselitz BV 0040/2024 

5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 

 

 

6. Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Hüselitz BV 0039/2024 

7. Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Hüselitz BV 0038/2024 

8. Information des Ortsbürgermeisters  

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

10. Einwohnerfragestunde  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit durch das 

an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Radtke eröffnete die Sitzung, begrüßte und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
zu 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung durch das an 

Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Radtke stellte die Tagesordnung fest und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
 
zu 3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA durch 

das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Radtke verpflichtete alle Mitglieder des Ortschaftsrates. Frau Altmann als Vertreterin der Ein-
heitsgemeinde war während des Vorgangs anwesend. 
 
zu 4 Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Hüselitz                    - Vorlage: BV 0040/2024 
Nach einer Abstimmung wurde in einer öffentlichen Wahl Hans-Jürgen Radtke einstimmig zum 
Ortsbürgermeister gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 
zu 5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates gem. § 53 Abs. 2 

KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
Frau Tüngler verpflichtetet Hans-Jürgen Radtke als Ortschaftsratsmitglied und Bürgermeister. 
 
zu 6 Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Hüselitz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0039/2024 
Nach einer Abstimmung wurde in einer öffentlichen Wahl Leon Spring einstimmig zum Stellvertreter 
des Ortsbürgermeisters gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 
zu 7 Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Hüselitz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0038/2024 
Die Geschäftsordnung wurde einstimmig angenommen. 
  
zu 8 Information des Ortsbürgermeisters 
- In der Klein Schwarzloser Dorfstraße Nr. 4 steht eine Vermietung im Internet an. Nun wäre das 

eine Möglichkeit, in Kontakt mit den Besitzern zu kommen. Das Grundstück ist sehr vernachläs-
sigt. 

- In der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 2 stehen seit mehr als einem Jahr Baugerüste auf dem Gehweg. 
Der Besitzer hatte das Dach abgetragen, das einzustürzen drohte. Nun ist der Gehweg einge-
engt, sodass er nicht von Kinderwagen u.ä. genutzt werden kann. Ein Ausweichen ist in der Kur-
ve nicht möglich. Das Ordnungsamt muss die Situation prüfen.  

 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- Frau Altmann als Vertreterin der Einheitsgemeinde erläuterte, dass die Kinder- und Jugendarbeit 

neu strukturiert wird. In diesem Zusammenhang fragte sie nach, ob es Personen im Ort geben 
würde, die sich bei diesem Projekt ehrenamtlich dauerhaft einbringen würden. Eine Zusage wäre 
schon sehr bald erforderlich. 

-   Am Ziegeleiteich stehen auf dem Grundstück zwei neue Verkehrsschilder. In diesem Zusam-
menhang traten einige Fragen auf:  
1.   Ist es richtig, dass der Gemeinde der Teich und die umliegenden Wiesen gehören? 
2. Der Angelverband hat den Teich gepachtet und wieviel Wiese gehört dazu?  
3. Ist der Betrieb Kahmann/Allmroth als Nutzer und Pfleger der Wiesen für Ordnung und Si-

cherheit auf den Wiesen zuständig? 
Dem Ortschaftsrat geht es darum, dass alle freien Zutritt zum Gewässer und dem angrenzenden 
Grünland haben und Ordnung und Sicherheit trotzdem gewährleistet sind.  
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-   Die neuen Mitglieder fragten nach, wie weit die Planungen und Umsetzung des Radwegs 
Tangermünde-Windberge gediehen sind. Herr Radtke konnte auch nur vage Auskünfte geben. 
Vielleicht könnte die Verwaltung einen kurzen Stand geben?  

 
zu 10 Einwohnerfragestunde 
Als Gäste und Einwohner nahmen Jens-Martin Damker und Gerd Borchert an der Versammlung 
teil. 
Ihnen wurde durch den alten und neuen Ortsbürgermeister Herrn Radtke für die geleistete Arbeit im 
Ortschaftsrat gedankt. 
  
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herr Radtke stellte die Öffentlichkeit her. 
 
 


